



# 楊浦時報

YANGPU TIMES

2023年  
8月1日  
星期二  
农历癸卯年六月十五  
第57期(总第2730期)

本期8版



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 共谋军地发展 共话鱼水情深

### 薛侃周海鹰程绣明邵荀分别带队开展“八一”走访慰问活动

本报讯 为迎接“八一”建军节的到来,进一步传承和弘扬双拥优良传统,营造拥军优属、拥政爱民的良好社会氛围,近日,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀分别带队走访慰问驻区部队、海警单位和优抚对象家庭。区领导董鑫旺、李猛、王莉静、顾毓静、于洋、明依、孙金邦陪同慰问。

薛侃一行前往中国海警局直属第一局舰艇二大队、32524部队及优抚对象家庭,感谢广大驻区部队官兵、海警执法人员及其家属为维护社会稳定所作的宝贵贡献,并向他们送去节日的问候与关怀。

薛侃指出,杨浦区坚持以党的二十大精神为指引,全面贯彻落实习近平总书记关于双拥工作的重要论述,始终把双拥工作摆在突出重要位置,围绕支持国防现代化建设和军队调整改革,推进知识拥军(警)、科技拥军(警)、文化拥军(警)、实事拥军(警),形成了校区、社区、园区、商区与营区“五区联动,创新发展”的良好局面,已连续九次荣获“全国双拥模范城”称号。这些成绩的取得离不开各驻区部队的大力支持。

薛侃表示,杨浦区将深入贯彻落实十二届市委三次全会和十一届区委七次全会精神,持续加大双拥工作力度,以强军兴军的战略高度,不断提升双拥工作的政治站位,认真落实好各项拥军优抚政策,竭尽所能为官兵和执法人员提供支持和保障,更好地巩固和发展和谐稳定的军地警民关系,为全力夺取全国双拥模范城“十连冠”而努力奋斗。希望各驻区部队继续关心和支持杨浦经济社会发展,发挥各自优势、凝聚工作合力,形成军地融合、警民合作、资源共享、优势互补

的工作体系,助推杨浦双拥工作迈上新台阶。

在烈属王志坚的家中,薛侃向老人致以崇高的敬意和诚挚的问候。倾听汤福亭烈士的光荣事迹后,薛侃表示,今天的和平生活来之不易,英雄们用鲜血铸就历史,用生命铸成胜利。关爱英雄的家人,是区委、区政府的应尽职责,相关部门要时时关注、事事关心,积极为烈士家属排忧解难,让他们切实感受到党和政府的关怀和温暖。交流中,薛侃还关切询问了老人的身体和生活状况,并对老人传承弘扬红色基因、传递社会正能量的事迹表示钦佩和赞扬,他叮嘱老人保重身体,保持积极乐观的心态,安享晚年生活,并希望他继续发挥余热,为杨浦创新发展再出发积极建言献策。

周海鹰一行前往 94778 部队、32523 部队走访慰问,畅叙鱼水情,共谋军地发展,并看望了优抚对象。

在部队驻地,周海鹰与部队官兵座谈,感谢各部队长期以来对地方建设作出的贡献。他指出,近年来杨浦区经济社会发展和双拥工作取得长足发展,多年来连获“全国双拥模范城”荣誉,走出了一条富有杨浦特色的双拥工作新路,这些成绩离不开各部队官兵的关心和支持。他表示,杨浦将继续支持部队建设,发扬拥军优属光荣传统,扎实做好双拥工作,希望军地双方继续通力协作,努力推动杨浦区双拥工作再上新台阶,同心共筑中国梦、强军梦。

在优抚对象陆亚华家中,周海鹰向她送上节日的祝福,关心询问老同志的身体状况和生活情况,聆听她的峥嵘岁月、医者仁心,感谢她曾经为党和人民作出的贡献,鼓励她要保重身体,并叮嘱退役军人事务局和街道负责同志要继续落实好相关政策,及

时帮助优抚对象解决实际困难,进一步营造关心照顾优抚对象的良好社会氛围,把党和政府的关爱和温暖送到优抚对象身边。

程绣明走访慰问海军军医大学第一附属医院、海军军医大学第三附

属医院,向部队官兵送去诚挚祝福。她表示,长期以来,驻区部队情系杨浦,在维护社会稳定、巩固军地共建关系等方面作出了巨大贡献。下一步,杨浦将继续聚焦拥军服务,关注部队需求。(下转第4版)

## 打造“杨浦军地文化圈”



本报讯 7月28日下午,“卅载闪耀荣光 再创双拥辉煌”——2023年杨浦区军地文化圈暨庆祝建军96周年专场演出在94826部队礼堂举行。

由 94778 部队带来的《铿锵战鼓》,拉开了本次专场演出的序幕。“浦江在这里弯成一张弓,梦想是它非凡的箭……”唱响在礼堂上空的,是“第三十八届上海之春国际音乐节原创歌曲征集”金曲奖作品《人民之城》……展演节目共分为军徽闪耀、鱼水情深、共建家园三大篇章,融合朗诵、歌曲、舞蹈等多种表演形式,传递出军民一家亲的真切情谊。

杨浦区是驻军部队集中的上海中心城区,双拥资源丰富、军地情谊深厚,自1993年起,已连续九次荣获“全国双拥模范城”殊荣。三十年来,全区百万军民围绕支持国防现代化建设和军队调整改革,形成了校区、社区、园区、商区与部队营区密切联动、共促发展的良好局面。为更好推进军地双方文化交流,近年,杨浦围绕思想理念融合、科技创新融合、知识文化融合,打造杨浦“军地文化圈”,让区域文化与军旅文化相互交融、共同发展。

■记者 汤顺佳 王子亮 文/摄

## 上海江湾军队离退休干部服务管理中心用房工程项目开工

本报讯 7月28日下午,上海江湾军队离退休干部服务管理中心用房工程项目开工仪式暨建设汇报会在杨浦新江湾城举行。市退役军人事务局党组书记、局长邓小冬,区委副书记、区长周海鹰,市退役军人事务局副局长屈新平,副区长于洋,中央军委后勤保障部安置住房保障中心某室主任丁新文出席。市发改委、市财政局、市重大办相关领导参加。

江湾军休中心建设项目是本市军休服务管理功能的重要承载,项目建成后将为上海市军队离退休干部提供一个设施齐全、功能完善、条件优越的活动场所,为改善军队离退休干部服务保障条件,提升服务保障水平发挥重要作用。开工仪式现场,军地领导共同为工程奠基。

邓小冬致辞并宣布工程开工。他指出,江湾军休中心建设项目是全市建设体量最大、服务对象最集中,也是关注度、影响力、辐射度最高的一个服务管理用房项目,是军地高度重视的政治工程和民心工程,是上海江湾老干部安置住房项目的重要配套设施,建成以后必将更好地服务保障上海市军休干部的精神文化生活和军休工作的实际需要。希望军地双方继续加强沟通协作,持续推进工程项目的建设进程,要精心组织、精心管理、精心施工,以一流的建设质量、一流的建设速度,确保项目顺利建设、早日竣工。军休部门也要加强规划研究,进一步完善功能定位和布局,将中心真正打造成具有最新管理和服务理念的军休干部最满意的标志性军休设施。

就开展好建设和服务管理工作,周海鹰指出,建设要进一步提升。要注重安全性,做好工程各环节管控,确保工程质量和施工安全。要注重便捷性,对中心内的各类设施都要进行适老化改造。要注重舒适性,把周边的生态资源与中心建设结合起来,为广大军休干部提供更加良好的环境。服务要进一步提质。江湾军休中心既要建好,更要管好、用好。各部门、各单位要共同参与,不断提升军休老年大学、各类文体活动的组织水平,让中心成为军休干部开展活动、参与社会治理的舞台。要鼓励和支持老同志为下一代讲好革命故事、传承红色文化。保障要进一步提效。紧紧围绕“时代特征、上海特色、全国领先”这一建设目标,加快组建一支结构合理、经验丰富的专业队伍,建立健全各类资源使用的监督管理和绩效评估机制,探索创新更加有效的军休中心管理模式、长效机制,努力把江湾军休中心打造成为“上海军休的新地标”。

据悉,上海江湾军队离退休干部服务管理中心是一座服务军队离退休干部的综合公益性文化设施,集文化会展、休闲健身、便民服务、教育培训、综合办公等功能于一体,总建筑面积19273平方米,地上5层,地下1层,计划于2025年7月竣工。 ■封晨霏

## 跑出“加速度”,区委区政府召开季度工作点评会

本报讯 为贯彻落实市委全会、市委季度工作会议和区委全会精神,奋力推进杨浦创新发展再出发,7月25日,区委、区政府季度工作点评会召开,并部署三季度重点工作。区委书记薛侃主持会议并讲话,区领导周海鹰、邵荀等出席。

会上,四平路街道、五角场街道、新江湾城街道、区建管委、区商务委等先后发言,薛侃逐一作工作点评。

### 贯彻落实十一届区委七次全会精神

薛侃指出,此次季度点评工作会议,实施了新的季度考核办法,坚持定性定量相结合,通过进一步优化考核体系、科学设置多项考核指标,从不同维度进行综合考核,主要目的是要鲜明树立“知事识人”导向,充分发挥考核的“指挥棒”作用。大家要了解

和适应新的考核办法,参照新的坐标系进一步对准方向、把握方位、改进不足、比学赶超。

薛侃强调,区委全会吹响了深化高水平改革开放、推进杨浦创新发展再出发的号角,要把“施工图”高质量转化为“实景图”,关键看三季度能不

能跑出“加速度”。全区上下要拿出狠抓落实的行动、激发干事创业的劲头,抓好全会精神,全力做好今年三季度乃至下半年工作,以更多突破性成果奋力推进杨浦创新发展再出发。

要突出一个“深”字,全力推动全会精神学习贯彻走深走实。高质量推进三季度、全年乃至今后一个时期的各项工作。(下转第4版)

## 以落实成就现实

### 评论员文章

真抓实干是我们党的光荣传统,是我们党应对挑战、开拓进取,不断取得胜利的重要保障。迈上创新发展再出发的新征程,前进道路上面临的风险和考验一点也不比过去少。挑战越

多、任务越重,越要发扬真抓实干的优良作风,拿出狠抓落实的有力行动,以每一项任务的落地落实,成就杨浦经济社会更好、更快发展的现实。

要深化认识抓落实。知是行的前提与基础,只有认识到位,行动才会自觉。全会通过的《意见》,是区委在杨浦创新发展20周年的重要历史

时点上,围绕贯彻落实十二届市委三次全会精神,推动区域高质量发展作出的重要部署,是杨浦当前和今后一个时期创新发展的“纲”,需要从继承和发展、长期和短期、全局和局部三对关系来认真学习领会。要继续把“创新杨浦”这面大旗举得更高、始终领创新风气之先,就必须

继承和发扬20年来前后一致抓创新、上下一心谋创新的好传统,主动顺应科技范式变革与产业发展新趋势,通过更加深入、更加全面、更为系统的创新不断开拓发展新天地、增强区域核心竞争力。要把全面建成“四高城区”这张宏伟蓝图一步步转化为“实景图”,(下转第4版)